



微信扫码 烟海E家 大小新闻

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第11304期
农历乙巳年九月十二

星期六

2025年11月1日

6601234

烟台民意通热线

习近平出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并发表重要讲话指出

越是风高浪急 越要同舟共济

10月31日上午，亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第一阶段会议在韩国庆州和白会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共建普惠包容的开放型亚太经济》的重要讲话。

习近平抵达会场时，韩国总统李在明热情迎接。

习近平在讲话中指出，亚太经合组织成立30多年来，引领亚太地区走在全球开放发展前列，助力亚太成为全球经济最具活力的地区。当前，世界百年变局加速演进，亚太地区发展面临的不稳定不确定因素增多。越是风高浪急，越要同舟共济。

各方要坚守亚太经合组织促进经济增长、增进人民福祉的初衷，坚持在开放发展中分享机遇、实现共赢，推进普惠包容的经济全球化，构建亚太共同体。

习近平提出5点建议。

一是共同维护多边贸易体制。践行真正的多边主义，提高以世界贸易组织为核心的多边贸易体制的权威性和有效性，推动国际经贸规则与时俱进，更好保障发展中国家正当权益。

二是共同营造开放型区域经济环境。持续推进贸易和投资自由化便利化，深化财金领域合作，稳步推进区域经济一体化

进程，推动彼此对接、融合共进，为亚太自由贸易区建设聚势汇能。

三是共同维护产业链供应链稳定畅通。坚持“拉手”而不是“松手”、“延链”而不是“断链”，积极寻找更多利益契合点，支持供应链开放发展。不断做实做细硬联通、软联通、心联通，进一步夯实亚太地区开放发展基础。

四是共同推进贸易数字化绿色化。充分发挥数字技术对跨境贸易的促进作用，破除各种绿色壁垒，拓展绿色产业、清洁能源和绿色矿产合作。

五是共同促进普惠包容发展。坚持以

人民为中心的发展理念，着力解决发展不平衡问题，推动经济全球化更加包容、更可持续，更好惠及地区全体人民。中方同各方合作推进高质量共建“一带一路”，致力于同各国共同发展、共享繁荣。

习近平强调，中国始终坚持对外开放的基本国策，以实际行动推动建设开放型世界经济。中共二十届四中全会通过了关于制定“十五五”规划的建议。中方将以此为契机，进一步全面深化改革，坚定不移扩大高水平对外开放，不断以中国式现代化新成就为亚太和世界提供新机遇。

据新华社

市政协召开十四届十九次常委会会议

本报讯(YMG全媒体记者)10月31日上午，市政协召开十四届十九次常委会会议，围绕“聚焦苹果、海参全产业链发展，高质量推进烟台农业品牌建设”开展协商议政。市委副书记、市长张明康，市政协主席于永信出席会议并讲话，副主席高君勃、曲荣君、李京波、刘建峰、王松杰、姜曰象、卢国栋，秘书长刘学祥参加会议。

会上，张明康认真听取建议案起草情况和委员发言，对大家提出的意见建议给

予充分肯定，要求有关部门认真研究、充分吸纳、抓好落实。

张明康强调，当前烟台正处于积厚成势、跨越发展的黄金时期，希望市政协和政协委员发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势，在编制“十五五”规划和谋划明年民生实事过程中，更好地反映社情民意，助力政府更精准地知民情、察民意、聚民智。市政府将全力支持政协履行职能，奋力开创政府与政协工作相互支持、协同

推进的新局面。

于永信指出，当前正值学习贯彻党的二十届四中全会精神关键期与年度收官冲刺阶段，要紧紧围绕市委、市政府中心工作和市政协全年目标，深耕“仙境协商”品牌，聚焦产业发展和民生关切，拼搏进取，创新实干，为助力烟台圆满完成“十四五”经济社会发展目标，加快建设绿色低碳高质量发展示范城市作出更大贡献。

我市开展人民防空创立日主题宣讲 增强全民国防观念和人防意识

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜通讯员 李姿杰 陈稳 摄影报道)10月31日是新中国人民防空创立日，为进一步增强全民国防观念和人防意识，深化全民国防教育，烟台市国动办联合烟台市教育局走进芝罘区黄务小学，开展新中国人民防空创立日主题宣讲活动。

活动中，全体师生观看了《山海屏障岁月铸盾》宣传片，回顾烟台人防大力发展战略人防建设，护人民于无声，铸使命于山海的光辉历程。

随后，烟台市国防动员宣讲员、原市人防办退休干部徐夫翔结合当年自身工作实际，向大家详细讲解烟台人民防空发展历程。他用通俗易懂的语言，带领孩子们了解烟台人防从“深挖洞、广积粮”的备战年代到“平战结合”的创新探索历程，“当年靠着铁锹、箩筐和手推车，硬是在花岗岩地层中凿出了‘地下长城’。”他感慨地说。

什么是人民防空？人民防空的任务是什么？人防工程建设中群众有哪些权利和义务？什么是“三防”知识？讲解过程中，徐夫翔用事例故事让同学们对身边的国防建设和人民防空工作有了更深入的了解和认识，现场问答互动，气氛十分活跃。

讲解结束后，市国动办还通过展板讲解展示、发放宣传资料、体验警报器使用



等方式，向广大师生普及人民防空法律法规和人防发展历史，传播国防动员和人防知识等内容。

“通过徐爷爷的讲解，我们对人民防空有了更深的认识，也了解到我们身边有很多人防工程，知道了警报鸣响的意义，这堂国防教育课很生动。”一名学生说。

今年8月15日，是烟台市第28个防空

(防)警报试鸣日。当天，16名老民兵、老战士、老劳模、老教师、老人防工作者受聘成为烟台市国防动员首批宣讲员。此后的日子里，他们陆续深入学校、社区宣讲国防知识，传承红色基因。接下来，烟台市国动办将进一步丰富载体、创新手段，不断开创全民国防教育宣传新局面。

我国将严肃整治利用APP
开展非法金融活动问题
守护好老百姓“钱袋子”

记者10月31日从金融监管总局获悉，防范和打击非法金融活动部际联席会议日前在京召开严厉打击利用APP开展非法金融活动专题会议，强调要采取果断有力的措施，严肃整治利用APP开展非法金融活动问题，坚决守护好老百姓“钱袋子”。

会议强调，各地各有关部门要充分认识当前形势下严厉打击利用APP开展非法金融活动工作的重要性紧迫性。准确把握风险新情况新特点，切实增强政治敏锐性，坚决扛起责任。

会议要求联席会议有效发挥综合协调平台作用，加强部署推动，扎实推进各项重点任务落实落地。各相关行业主管、监管部门深入落实“管合法更要管非法”“管行业必须管风险”要求，加强条线指导。各级地方党委政府切实做到“守土有责、守土负责、守土尽责”，对大要案件重拳出击、震慑犯罪，对风险苗头强化打早打小，从源头上筑牢风险防范堤坝。

各地各部门要慎终如始抓好打击非法集资专项行动，查漏补缺、落细落实行动方案，把握力度节奏稳妥“拆弹排雷”，举一反三健全长效机制，确保取得预期成效。

据新华社



距第23届国际果蔬食品暨农资种苗博览会开幕还有14天